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SUMARIO

La referencia acerca del distrito, bloque y período del mandato de cada señor diputado puede consultarse en el Diario de Sesiones correspon-
diente a la sesión preparatoria (26ª reunión, período 121º) de fecha 3 de diciembre de 2003.

1. Manifestaciones en minoría. (Pág. 3.)

–En Buenos Aires, a los 14 días del mes
de septiembre de 2005, a la hora 17 y 3.

1
MANIFESTACIONES EN MINORIA

Sr. Presidente (Camaño). – La Presidencia
informa que corresponde tratar a continuación
el pedido formulado por la señora diputada Walsh
y otros señores diputados para considerar el
proyecto de declaración del que es coautora,
contenido en el expediente 5.172-D.-2005, por
el que se declara al presidente de Estados Uni-
dos, George W. Bush, persona no grata por su
responsabilidad en el sufrimiento que padece el
pueblo de Irak.

La Presidencia advierte que va a declarar
fracasada la sesión, aunque va a permitir a la
señora diputada firmante del pedido hacer uso
de la palabra.

Tiene la palabra la señora diputada por la
Capital.

Sra. Walsh. – Señor presidente: por supuesto
que sería mucho mejor que el señor Bush no vi-
niera, pero en caso de que efectivamente llegara
a nuestro país y pisara nuestro suelo el 4 y 5 de
noviembre próximos el mayor terrorista del pla-
neta –pues de eso se trata y no de otra cosa–,
creo absolutamente razonable plantear en recin-
to –que en este momento está prácticamente
desierto, a pesar de la presencia de veintiún di-
putados nacionales, a los que saludo por haber
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esperado hasta este momento–, que por lo me-
nos se lo declare persona no grata.

Por lo menos eso, es decir, tener el registro
de que efectivamente se trata del mayor terro-
rista del planeta y que no solamente es una na-
ción la que está siendo afectada, al igual que su
pueblo, como es el pueblo de Irak, sino un con-
junto de naciones que en función de lo que aquí
ya se ha detallado, en nombre de la –entre co-
millas– guerra preventiva, se trata de poder ata-
car, de poder agredir, de poder invadir, de poder
ocupar cualquier nación del planeta y someter a
cualquier pueblo, ya sea por la agresión arma-
da, como es el caso del pueblo de Irak, o por la
agresión de las políticas económicas, como es
el caso de América Latina y de nuestro propio
pueblo.

Se trata de participar en golpes de Estado,
por ejemplo desplazando a presidentes, como
en el caso de la hermana República de Haití,
donde gobernaba Jean-Bertrand Aristide, es
cierto que con el cuestionamiento de su propio
pueblo; pero así como nosotros debemos respe-
tar la autodeterminación y la soberanía de los
pueblos, está claro que no nos correspondía,
como desgraciadamente se hizo, ponernos en
situación de cómplices de una acción en la que
participó el Departamento de Estado norteame-
ricano, la administración de George W. Bush y
el propio George W. Bush, para desplazar del
poder a un presidente y luego disponer en ma-
teria de política exterior la participación de tro-
pas, incluyendo las argentinas, para ser cómpli-
ces de un golpe de Estado.

Está claro que por supuesto hubo todo tipo
de injerencia en relación con la República
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Bolivariana de Venezuela, e incluso absoluta
tolerancia para quien desde un medio de comu-
nicación masivo expresara públicamente la in-
tención de asesinar al presidente Hugo Chávez
Frías. Está clara cuál es la relación, conexión y
participación en torno de estas intenciones.

Está clara también la participación en los re-
cientes hechos de Bolivia. Con su injerencia el
secretario Donald Rumsfeld pretendía direc-
cionar el curso de los acontecimientos en Boli-
via en función del propio interés de la adminis-
tración Bush.

La lista es larguísima, pero como creo que
quienes nos hemos quedado hasta esta hora la
conocemos, e incluso sabemos de otros ejem-
plos, no es necesario extenderme sobre el par-
ticular.

Sí quiero decir que me honra estar ocupando
esta banca de la Cámara de Diputados de la
Nación, aunque sólo estemos presentes vein-
tiún diputados nacionales en el recinto. Me hon-
ra ocupar esta banca para por lo menos pedir
que lo declaremos persona no grata. Y si es
posible, tal como lo hacemos como parte de este
pueblo que se resiste y lucha, intentemos que
no venga.

Me honra estar ocupando esta banca porque
la historia nos dará la razón. También nos dará
la razón la enorme mayoría de nuestro pueblo si
tiene la suerte de leer mañana en algún diario
de este país –en este momento no podría ase-
gurarlo, pero espero que suceda– que, aunque
pocos, algunos diputados nacionales nos expre-
samos con este tipo de proyectos desde nues-
tras bancas.

Digo esto porque a propósito de la resisten-
cia a que un genocida como George Bush hijo
–es un verdadero hijo de Bush– venga a nues-
tro país, algunos medios de comunicación –lo
digo también porque soy trabajadora de pren-
sa– en las últimas semanas han hecho un es-
fuerzo, por cierto en muchos casos exitoso, por
restarle número, participación e identidad a la
gigantesca lucha que se está llevando a cabo.

Se ha llegado al colmo de decir, por ejemplo,
que el viernes pasado en la Ciudad de Buenos
Aires éramos dos mil quinientas personas las
que protestábamos contra la presencia del hijo
de Bush. Se está volviendo una costumbre cada
vez más sencilla decir cualquier pavada por un
gran medio nacional.

Yo era una de los que marchábamos y digo
que no éramos dos mil quinientas personas, ni
tampoco había sólo organizaciones piqueteras.
Ya se sabe que muchos medios de prensa pre-
fieren titular haciendo referencia a asociacio-
nes piqueteras, porque naturalmente hay un cier-
to malestar en los sectores de la clase media.

Estaban presentes las organizaciones pique-
teras y alrededor de doscientos cincuenta orga-
nizaciones más: sociales, políticas, culturales,
vecinales, estudiantiles, sindicales, etcétera. Éra-
mos una marcha multitudinaria que intentaba con
todo derecho, con derecho constitucional, decir
en nombre de los autoconvocados contra la pre-
sencia del hijo de Bush en nuestra patria, que
no lo queremos en nuestro suelo. Y para decirlo
éramos miles y miles de personas; no sólo dos
mil quinientas.

Además, intentábamos –y lo seguiremos in-
tentando– algo tan histórico como llegar a la
plaza de Mayo. Creo que desde el 25 de mayo
de 1810 esa plaza pertenece a nuestro pueblo.

Además, a aquellos que citamos la historia,
nos llama verdaderamente la atención que un
Poder Ejecutivo de identidad peronista no re-
cuerde siquiera por qué razones se piensa ir a la
plaza de Mayo, y señale que tales razones son
un capricho. ¡Vaya la expresión!

Hemos tenido el capricho del 25 de mayo de
1810 y del 17 de octubre de 1945. También nos
hemos encaprichado en poner las patas en la
fuente; nos hemos encaprichado con los
“grasitas”, los descamisados, los cabecitas ne-
gras y ahora con los piqueteros. Por supuesto
que vamos a encapricharnos, y mucho más.
Hasta el 5 de noviembre vamos a seguir enca-
prichados para que el principal genocida de este
planeta no pise nuestro suelo, y si lo hace, se lo
considere persona no grata.

Sí, en esta tarde en este recinto somos mino-
ría, y lo lamento; pero creo que afuera somos la
enorme mayoría.

Sr. Presidente (Camaño). – Tiene la pala-
bra la señora diputada por Buenos Aires.

Sra. Monteagudo. – Señor presidente: a pe-
sar de que somos tan pocos –en definitiva, los
mismos que siempre estamos presentes en cada
sesión especial–, quisiera dejar asentado que an-
tes y después de las 5 de la tarde no me haré
cargo de los “ismos” que molestan a algún di-
putado, pero sí de los “ismos” propios.
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No me gustan los “ismos” del oportunismo,
del autoritarismo, pero me alegra maravillosa-
mente ser portadora del “ismo” del antiimpe-
rialismo. Digo esto porque me parece de muy
mal gusto que antes de las 17 llegamos a ser
101 diputados, y en este momento los que real-
mente sentimos el antiimperialismo somos die-
cisiete.

He pedido la palabra no sólo para referirme
a eso –porque de lo contrario no quedan regis-
tradas en la historia las opiniones de quienes
pensamos siempre lo mismo–, sino para referir-
me a otra cuestión: la visita de Bush, que me
preocupa fundamentalmente.

El 16 de junio de este año presentamos un
proyecto en el que expresamos nuestra preocu-
pación a raíz de la decisión del gobierno del
Paraguay de conceder inmunidad a las tropas
de los Estados Unidos. Entiendo que no pode-
mos dejar de tratar este tema, por dos razones.
Primero, porque tal decisión no está separada
de la visita de Bush a nuestro país –además, no
se trata de que cuidemos a Bush sino de que
nos cuidemos de él–, y segundo, porque el pre-
sidente de la Comisión de Relaciones Exterio-
res y Culto planteó ante los medios de comuni-
cación que desde el punto de vista jurídico, nada
podía hacerse respecto de la decisión del Para-
guay. Sin embargo, está todo por hacer desde el
punto de vista político. De hecho, Amorín ya
empezó a hacerlo en Brasil.

En esta sesión, en la que estamos presentes
veintiún legisladores nacionales que se hacen
cargo del antiimperialismo, no podemos dejar
de decir que las respuestas políticas deben salir
de este recinto. Tampoco podemos dejar de se-
ñalar que es a nosotros a quienes deberían cui-
dar todas esas fuerzas que están pululando en
Mar del Plata, y no a Bush.

Finalmente, esto no es extraño al Mercosur ni
a las declaraciones políticas que este Congreso
debe realizar en relación con pedidos de infor-
mes, que luego de tres o cuatro meses de haber
sido presentados aún no tienen respuesta.

Entre otras cosas, nos ofende que estas tro-
pas con inmunidad penal –no sé hasta qué pun-
to no llegarán a tener inmunidad absoluta– es-
tén asentadas en un espacio más que privilegiado
que compartimos con la hermana República del
Paraguay.

Agradezco a la señora diputada Walsh que
hoy haya traído al recinto el pedido de consulta
popular por el agua y la ley del agua, porque
estos marines están asentados nada más y nada
menos que sobre el reservorio más importante
de agua dulce que existe en el mundo, que es el
Acuífero Guaraní.

No es casual que a la hora de decir estas
cosas no haya prensa, que estemos presentes
veintiún diputados y que nadie se haga cargo de
este pedido de informes con respecto al impe-
rialismo que sigue manifestándose arbitrariamen-
te sobre nuestra Nación desde el 21 de junio.
(Aplausos.)

Sr. Presidente (Camaño). – Tiene la pala-
bra el señor diputado por la Capital.

Sr. Tinnirello. – Señor presidente: simple-
mente, quiero decir que este tema es sumamente
importante, y la verdad es que no les quiero qui-
tar más tiempo a los señores diputados presen-
tes porque evidentemente no sirve hacer sola-
mente declaraciones. Esto hay que expresarlo
de alguna manera y la población se está organi-
zando para hacerlo en la calle. De hecho, ese
es el camino que tiene el pueblo para mostrar
su repudio e intentar impedir que Bush venga.
El gobierno de Kirchner, supuestamente
posicionado desde otro lugar político en las ne-
gociaciones con el Fondo Monetario Interna-
cional y con su amigo Bush, con quien compar-
te importantes intereses –como el petróleo–,
está obsesionado en traerlo. Todavía la pobla-
ción no dio la última palabra.

Creo que estamos en un camino donde debe-
mos expresar nuestro repudio y sumarnos a las
distintas organizaciones que están luchando para
que no venga, porque es fundamental para el
futuro de nuestro pueblo tomar posición acerca
de la llegada de un genocida, quizás el máximo
genocida mundial, el más grande terrorista del
mundo que impone a sangre y fuego una políti-
ca de hambre a miles de millones de personas
en el mundo.

Sr. Presidente (Camaño). – No habiendo
número en el recinto, declaro fracasada la se-
sión.

–Es la hora 17 y 17.

HORACIO M. GONZÁLEZ MONASTERIO.
Director del Cuerpo de Taquígrafos.


